

У сирот – новые права

17 апреля на очередном заседании регионального парламента депутаты проголосовали за изменения в закон, связанные с обеспечением жильями помещениями детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

В Законодательном собрании области

Откуда нам взять столько мусора?

Валентина СОКОЛОВА
Фото Дениса МАТЮХИНА

На апрельском заседании регионального Заксоба депутаты традиционно заслушали ежегодные доклады уполномоченных по правам человека и по правам ребенка в Оренбургской области. Изложенная в них информация стала поводом для бурного обсуждения и нелицеприятных выводов о состоянии дел в этой сфере. Не меньшие споры вызвал первый публичный отчет губернатора, с которым пришлось выступить исполняющему обязанности первого зама главы региона Сергею Балыкину. Ровно год назад эта обязанность была внесена в Устав Оренбургской области.

К НЕВРОЛОГУ – ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

Напомню, что на данном нововведении настаивали представители оппозиции. По закону, который парламентское большинство поддержало в апреле 2018 года, губернатор должен ежегодно сообщать депутатам о результатах независимой оценки качества услуг сферы культуры, здравоохранения, образования и социального обслуживания региона. Балыкин отметил, что Оренбуржье по большинству показателей сохранило и даже улучшило свои позиции. Большинством голосов – 32 «за» при 13 «против» – парламентарии этот отчет признали. Однако на сей раз депутаты не только оппозиционных, но и правящей партии добавили в бочку меда свои критические замечания. Например, «единороссы» обеспокоились доступностью первичной медико-санитарной помощи для жителей отдаленных территорий. И. о. первого вице-губернатора ответил, что в 160 населенных пунктах, где живет менее ста человек, ФАПы продолжают работать.

– Закрывать их не собираются, – отметил Сергей Викторович. – В селах, где они отсутствуют или нет фельшера, действует областная служба «Мобильный ФАП». В 2018 году было построено четыре фельдшерско-акушерских пункта, в текущем запланировано девять, на эти цели из федерального и областного бюджетов предусмотрено 57,3 миллиона рублей.

Нужно сказать, что здравоохранение – одна из наиболее уязвимых тем для критики. Депутаты коммунисты, обсуждая отчет о работе правительства, говорили о том, что медицинские услуги не всегда доступны даже для жителей областного центра, что связано с нехваткой узких специалистов в поликлиниках:

– 16 апреля попробовал записаться в городскую больницу № 1 Оренбурга и выяснил: к неврологу, кардиологу и онкологу можно попасть только через месяц, – рассказал лидер фракции КПРФ Максим Аметин. – К ревматологу вообще записаться невозможно – он один в поликлинике, и до конца мая услуга недоступна. Та же история с эндокринологом и онкологом. И вот вопрос: при таком уровне медицины в региональном центре что говорить обо всей Оренбургской области?

Договор найма специализированного жилья для них можно будет продлевать неоднократно. Ранее он заключался на 5 лет. Во втором чтении поддержан закон, который предусматривает господдержку садоводов и огородников. Речь идет об организации снабжения тепло- и электроэнергией, водой, газом, водоотведения. Закон предполагает

и выделение субсидий на инженерное обеспечение.

Увеличены суммы расходов на финансирование избирательной кампании кандидата, не требующей открытия специального избирательного счета, с 5 до 15 тысяч рублей. Вдвое сокращен срок рассмотрения депутатского обращения в органы государственной

власти и местного самоуправления – с 30 до 15 дней. Это позволит более оперативно решать спорные вопросы. Изменения коснулись бюджета территориального фонда ОМС. Установлен лимитированный объем средств на оплату труда врачей и среднего медперсонала, принятых на работу после 1 января 2019 года.



Парламентское большинство отчет правительства принял к сведению.

ОТХОДЫ ПЕРЕСЧИТАЮТ

Конечно, не могли народные избранники не задать вопрос о мусорной реформе и обоснованности установленных нормативов и тарифов. По словам Сергея Балыкина, сейчас пересматриваются тарифы по обращению с ТКО на захоронение отходов с учетом корректировки платы за негативное воздействие. Единый тариф по обращению с ТКО на 2019 год также скорректируют. Это будет возможно, если на федеральном уровне региональных операторов освободят от уплаты налога на добавленную стоимость.

– Нормативы накопления отходов утверждены на основании замеров, которые проводились в восьми муниципальных образованиях области – Оренбурге, Орске, Медногорске, Бузулуке, Оренбургском, Шарлыкском, Новоуральском и Бузулукском районах, – подчеркнул Сергей Викторович.

– Мониторинг фактического накопления отходов продолжается, не исключено, что и нормативы тоже будут пересмотрены.

О такой необходимости, отвечая на вопросы фракций, говорил и уполномоченный по правам человека в Оренбургской области Анатолий Чадов.

– Проблема нововведений возникла регулярно, – заявил он. – В 2015 году после введения платы за капремонт граждан волновал

вопрос, куда пойдут эти деньги. В 2016-м было много вопросов по новому порядку расчета ЕДК. Сегодня ситуация аналогичная. Речь идет о возможном нарушении прав граждан – потребителей услуг. Людей волнует обоснованность тарифа, нормативы накопления, особенно жителей сельской местности, которые не понимают, где им взять столько мусора. И как будут расходоваться собранные на вывоз ТКО деньги? Президент в своем Послании Совфеду поставил задачу избавиться от мутных структур, указав, что, если все сведется к сбору денег, то это будет не работа, а профанация.

Чадов убежден, что гражданам нужна достоверная информация о том, как произведен расчет норматива, и гарантии того, что собранные средства пойдут на улучшение экологической обстановки.

– Перечень льготников расширен, но надо подумать о социаль-

но не защищенных категориях граждан, проживающих в сельской местности, – считает уполномоченный. Они часть мусора перерабатывают сами, из сообщений экономии многие вещи используют дольше, дают им вторую жизнь. То есть социально не защищенные категории граждан производят мусора меньше, особенно в селах.

Как известно, депутаты предлагают увеличить список тех, кто будет пользоваться льготами по мусору. На прошлом заседании такие компенсации решили дать всем членам многодетных семей, «детям войны» и труженикам тыла. Это десятки миллионов рублей, которые опосредованно получит ООО «Природа» (региональный оператор по вывозу ТКО) из областного бюджета. При расширении списка льготников (оппозиция, например, хочет освободить от расходов всех детей Оренбуржья) сумма увеличит-

ся. В такой ситуации пересмотр нормативов и тарифов в сторону уменьшения связан в том числе и с сокращением расходов региональной казны.

КТО ОТВЕТИТ ЗА РАЗВАЛ СССР

Среди причин, которые не позволили оппозиции принять отчет правительства, была названа ситуация в промышленности и тяжелом машиностроении, банкротство сразу нескольких заводов на востоке области. В связи с чем сотни оренбуржцев остались без работы. Кроме того, депутатское меньшинство считает, что девять миллиардов рублей, потраченные в 2018 году на природоохранные мероприятия, не принесли желаемого эффекта. Свидетельство тому – жалобы граждан на ухудшение экологической обстановки в Орске, Оренбурге, Новотроицке, а также Переволоке, Ташлинском и Сакмарском районах.

Доклад уполномоченного по правам ребенка Ольги Ковыльской тоже дал почву для размышлений. Судя по нему, например, размер компенсации из местных бюджетов на школьное питание, 3 рубля 45 копеек, не пересматривался с 2009 года. Такая картина в десяти муниципальных образованиях: Ясененском городском округе, Александровском, Беляевском, Курманаевском, Пономаревском, Саракташском, Светлинском, Тюльганском и Шарлыкском районах. Такоже с 2013 года не изменялась дотация из областного бюджета на школьное питание, которая составляет 8 рублей. Хотя сами завтраки обеды, как и цены на продукты, с тех пор заметно подорожали.

Под конец коммунисты напомнили про спуск в реку Уралу, наяву его очень яркой взрывной карточной позори. Мол, в Советском Союзе этот спуск сделали в 1949 году – и он просюю почти 70 лет. А сегодня после капитального он не выдергивают и 7 месяцев эксплуатации. И главное – почему ямщики опасаются безвозмездно так никто и не отучил?

На это вице-спикер ЗС Александр Трубников отвечает: с этим разберутся правоохранительные органы, а спуск сделают еще красивее. И посоветовал коммунистам обратиться более актуальным для них вопросом: вот кто, например, несет ответственность за развал СССР?



Тарифы на вывоз ТКО могут быть пересмотрены.